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Procès-Verbal du Conseil d’école du 21 novembre 2024 

 

Parents présents : MAGBOTIADE Amédée,GILBERT Nadia,GOSTA-BOUDJBE Ephrem, 

HABOU-BAKAR Aïssatou, KONGOLO jocelyne,KONGOLO Robby,KOUMA Milly,NGUIPADA 
Evelyne,MADOZEIN Sandra,YAMBA Ingrid 

 

 
Enseignants présents : VOUNGOU Félicité Charlène TPS/PS ;, Bienvenu GANAZOUI CP B, 

GBINOU Stella GS, NOUJAREDE Cyndie CM1 B, MANDE MEMPENG Stéphane Maître plus, 

SANGHOT Pulchérie MS-GS, NGANDAS Jean Louis Marie CE2 A, MBATHAS-VOUMET Julie 

Flora PS/MS, KOUTCHOEDO Marie CP A, TCHENGUELE Joachim CM2 A,DJAWA Ghislain CE1 

A, MOISSE Mesmin CM2 B, MALESSARA Anicet CE1B,BANZOLI Patrick CE2, SIMONNET 

Etienne EMFE et enseignant CM1 A à mi-temps, YANOU Juliana CM1 A à mi-temps 

 

1. Organisation pédagogique pour l’année 2024-2025 
 
Le Proviseur : Stéphane Marchand    Le Proviseur adjoint : Abdelkader Saoudi 
Le DAF : Jean-Marie Bazile-Octuvon   La directrice d’école : Claire Barizien 
EMFE : Etienne Simonnet 

 
 
A. Équipe enseignante :  

 
VOUNGOU Félicité Charlène TPS/PS ;, Bienvenu GANAZOUI CP B, GBINOU Stella GS, 

NOUJAREDE Cyndie CM1 B, MANDE MEMPENG Stéphane Maître plus, SANGHOT Pulchérie 

MS-GS, NGANDAS Jean Louis Marie CE2 A, MBATHAS-VOUMET Julie Flora PS/MS, 

KOUTCHOEDO Marie CP A, TCHENGUELE Joachim CM2 A,DJAWA Ghislain CE1 A, MOISSE 

Mesmin CM2 B, MALESSARA Anicet CE1B,BANZOLI Patrick CE2, SIMONNET Etienne EMFE et 

enseignant CM1 A à mi-temps, YANOU Juliana CM1 A à mi-temps 

  B. Les effectifs de cette année : 

 

TPS/PS PS/MS MS/GS GS CP A CP B CE1 A CE1 B CE2 A CE2 B 

26 28 26 28 27 26 27 27 26 26 

CM1 A CM1 B CM2 A CM2 B       

25 26 25 25       
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 En 2022-2023 : 81 en maternelle, 246 en élémentaire soit un total de 327 élèves . 

En 2023-2024 : 111 en maternelle, 257 en élémentaire soit un total de 368 élèves. 

Soit une augmentation de 37 % en maternelle et 4.5% en élémentaire, 12.6 % sur le primaire 

En 2024-2025 : 108 en maternelle, 260 en élémentaire soit un total de 368 élèves. 

 

 2. Résultats des élections des représentants de parents du 17 octobre 2024 

 

Nombre d’électeurs inscrits     730 

Nombre de votants                 178 

Bulletins blancs ou nuls      40 

Suffrages exprimés                 168 

Nombre de sièges à pourvoir      14 

Liste de candidats titulaires et suppléants                        12 

Taux de participation      24.1 % 

12 titulaires  

 

Les titulaires        

Sur la liste A, 114 suffrages, 8 titulaires :          sur la liste B, 54 suffrages, 4 titulaires : 

MAGBOTIADE Amédée     WENZOUI Audrey 

GILBERT Nadia      KINIMANDJI Daniel 

HABOU-BAKAR Aïssatou     GOSTA-BOUDJBE Ephrem 

KONGOLO jocelyne     YAMBA Ingrid 

KONGOLO Robby 

KOUMA Milly 

NGUIPADA Evelyne 

SIMO Sandra 

 

 3. Le fonctionnement du conseil d’école : 

Le conseil d’école est une instance du 1er degré (école primaire). Il a son propre règlement 

intérieur intégré au règlement de l’établissement. Les membres de droits sont le directeur, le 

proviseur, les enseignants, les parents titulaires siégeant au conseil d’école, le DAF, l’Inspecteur. 
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Ce conseil est obligatoirement consulté pour avis sur toutes les questions ayant trait au 
fonctionnement et à la vie de l’école, notamment sur :  

➢ les structures pédagogiques ;  
➢ l’organisation du temps et du calendrier scolaires ;  
➢ le projet d’école ou le projet d’établissement dans sa partie 1er degré sur proposition du 
conseil des maîtres ;  

➢ les actions particulières permettant d’assurer une meilleure utilisation des moyens 
alloués à l’école et une bonne adaptation à son environnement ;  
➢ les conditions d’aménagement de la scolarisation des élèves à besoins éducatifs 
particuliers ;  
➢ les projets et l’organisation des classes de découverte ;  
➢ les questions relatives à l’hygiène, à la santé et la sécurité des élèves dans le cadre 
scolaire et périscolaire ;  
➢ les principes de choix des matériels et outils pédagogiques ;  
➢ les questions relatives à l’accueil, à l’information des parents d’élèves et les modalités 
générales de leur participation à la vie scolaire.  
➢ le programme d’actions annuel du conseil école-collège ;  
➢ le programme d’actions annuel contre toutes les formes de violence, de discrimination 
et de harcèlement ;  
➢ Le programme d’action annuel d’éducation au développement durable.  

➢ Projet d’école et d’établissement 
Le projet d’école est intégré à celui de l’établissement, projet « LFCDG 2027 » 

Le rôle des représentants : cf annexe 

Les représentants de parents ont accepté de figurer dans un organigramme 

pour que chaque parent puisse les identifier. 

Les représentants de parents demandent s’il est possible de créer un 

organigramme complet du lycée avec photo (tous les personnels du lycée, les 

représentants de l’APE, les représentants des conseils d’école et 

d’établissement) 

Les représentants de parents constatent que l’assemblée générale de l’APE 

n’a pas encore eu lieu, ils demandent quand elle est programmée. 

4. L’organisation de l’école, du temps et du calendrier scolaire : 

 Pour les maternelles : 

Les lundis et jeudis : matin 8h00 à 12h00 et après-midi 14h00 à 16h00 

Les mardis, mercredis et vendredis : de 8h00 à 12h00 avec l’atelier Sango les mardis de 14h à 

15h. 
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Les responsables chargés des élèves de maternelle peuvent entrer à 11h50 et 15h50, pas avant 

et ce pour des raisons de sécurité. 

 

 Pour les élémentaires : 

Les lundis, mardis et jeudis : matin 8h00 à 12h00 et après-midi 14h00 à 16h00 

Les mercredis et vendredis :  de 8h00 à 12h00 

 

Les enfants sont accueillis dans les classes de 7h50 à 8h00 le matin et de 13h50 à 14h00 l’après-

midi. 

Il y a beaucoup moins de retards aux entrées des classes que l’année dernière. Nous sommes 

plus souples quand les conditions climatiques sont dégradées. 

Quant aux classes de maternelles, les retards concernent et perturbent principalement les sorties 

de classe. Une ligne comptable a été ajoutée pour facturer les parents fréquemment retardataires, 

il a été décidé d’un montant de 2000 CFA pour l’heure entamée. 

L’année scolaire comprend 36 semaines, elle est découpée en 5 périodes. Les vacances scolaires 

ainsi que les jours fériés sont indiqués sur le calendrier que chaque parent a reçu en septembre. 

5. La montée en compétence du lycée 

EMFE un enseignant maître formateur au primaire. Cet enseignant est en classe la moitié du 

temps et son autre mission est la formation des personnels enseignants de l’école. Il intervient 

dans les classes avec ses collègues et lors de temps de formation sur des thèmes spécifiques, en 

fonction des besoins. 

La formation des enseignants : encadrée sur plusieurs niveaux AEFE formation en ligne, 

formation en IRF à Lomé, formation et suivi au lycée, la directrice intervient sur des temps de 

travail et de formation. 

Les représentants de parents souhaiteraient que des formations, entre autres, sur la 

gestion de la colère soient proposées aux enseignants. Il est rappelé aux 

représentants que la formation n’est pas du ressort du conseil d’école ni des 

représentants de parents. 

Maitre Plus : un enseignant sans charge de classe est présent avec un emploi du temps défini 

pour intervenir dans les classes du primaire. 

Documentaliste en temps plein : elle s’occupe de la bibliothèque, de proposer des activités et de 

prendre des élèves en petits groupes afin d’améliorer leurs compétences en lecture. 
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Plan maternelle : élaboration d’un plan sur plusieurs années afin de monter les compétences de 

l’ensemble des intervenants sur le plan pédagogique. Mais aussi un plan pour l’aménagement des 

structures matérielles de la maternelle. 

Commission pause méridienne de mise en place : Cette commission réunit le proviseur, la 

directrice, le président de l’APE,la vice-présidente de l’APE ainsi qu’un représentant de l’APE. 

Les représentants de parents demandent si des représentants des parents du 

primaire pourraient participer à cette commission. 

 

6. Le périscolaire  

Les matins 7h30-8h00 et les midis du lundi et du jeudi 13h30 -13h50 pour les maternelles ainsi 
que les mardis pour les élémentaires  
 
Vous devez inscrire vos enfants pour les services des lundis, mardis ( les maternelles qui sont 
inscrits au sango de l’après-midi) et jeudis midis. 

 

Il est demandé aux enseignants et enseignantes d’être vigilants et vigilantes sur la liste des élèves 
restant au périscolaire. 
 
Il y a 150 élèves inscrits au périscolaire en moyenne. 
 
Explication pour l’accord des bourses :  
 14 élèves du 1er degré, français ou bi-nationaux boursiers, sont désormais boursiers pour la 
demi-pension. 
Cela a été possible grâce à l’enveloppe budgétaire votée et attribuée par le MAE  
 
Le 9 décembre les 4 parents élus au conseil d’établissement sont invités au périscolaire pour 
manger avec les élèves. Le personnel du lycée y mange aussi. 

 
Les représentants de parents s’interrogent sur les activités proposées au 
périscolaire. Beaucoup regrettent l’absence d’activités autres que l’activité physique. 
Il est annoncé que du matériel est arrivé le jour même afin d’étendre le panel des 
activités. 
Les représentants de parents déplorent l’état de propreté du préau du périscolaire. 
Ils s’interrogent sur le contrat passé entre le prestataire et l’APE et souhaitent savoir 
quand arrive le terme du contrat avec Alix Food. 
 
 
7. Les projets pédagogiques et actions menés pour 2024-2025 

Chaque classe s’inscrit dans une dynamique de pédagogie de projets qui sont proposé en début 

d’année scolaire. Il peut s’agir de projet de classe, de projet d’école, d’établissement. La 
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dynamique peut être impulsée au niveau national par le ministère de l’Enseignement National, par 

l’AEFE, par l’Inspecteur, par le lycée, par les enseignants. 

Il peut couvrir tous les domaines : sportif, scientifique, concours d’éloquence, échanges de texte… 

Le 1er degré continue cette année à s’ouvrir vers les différentes structures primaires de Bangui.  

Des exemples de projets menés en cette première période : 

La semaine du goût : les enseignantes des maternelles ont proposé des ateliers de découverte 

culinaire, les élèves ont pu inaugurés la nouvelle cuisine remise en fonction pour l’occasion et y 

cuire des gâteaux. Désormais la cuisine est opérationnelle et ouverte à toutes les classes du 

primaire.   

Podcast de réalisé avec les journalistes du lycée facebook 

la Semaine des Lycées Français du monde : Semaine des lycées français du monde 2024, 

huitième édition de cet événement multiforme, qui se tiendra la dernière semaine de novembre, du 

25 au 30 novembre 2024. Sa thématique : « : Francophonie : les établissements créent et 

innovent ». Les classes ont travaillé sur les virelangues et les lipogrammes. 

 

Marathon de l’orthographe de la ZAC,  

- un défi orthographique décliné en 6 niveaux de participation, du CP à la 6ème ; 

- un travail régulier et continu, ponctué de 3 moments forts dans l’année, les courses, comportant     

chacune 3 épreuves distinctes ; 

- des situations variées et engageantes : copie, transformation, dictée, rédaction, métalangage, 

jeux… 

- des modalités qui s’appuient sur le travail à plusieurs, en binômes ou en petits groupes. 

On y trouve des situations de copie, des situations de dictée, des transpositions de texte, des jeux 

et du métalangage. 

 

Rallye mathématique de la ZAC pour les maternelles et les classes élémentaires volontaires. 

C’est une épreuve entre plusieurs classes qui consiste en la recherche des solutions de plusieurs 

problèmes. Elle est précédée de plusieurs entraînements et d’un « rallye blanc » en milieu 

d’année, d’où son nom de rallye. 

 

Le jardinage en maternelle Les classes de maternelles participent à l’élaboration et à l’entretien du 

jardin, qu’il soit potager ou d’agrément , avec le jardinier du lycée. 

mailto:lycee2gaullebangui@gmail.com


                             LYCEE FRANÇAIS CHARLES DE GAULLE 

                                                   Avenue NASSER 

                                                BP 1914 – BANGUI 

                                     REPUBLIQUE CENTRAFRICAINE 

                                  E-mail: lycee2gaullebangui@gmail.com 

 
 

7 
 

 

8.Le Sango et les parcours langue : 

L’organisation atelier sango pour les élémentaires : 

Lundi : CE2 sango ou études surveillées 

Mardi : CM 1 et CM2 sango ou études surveillées 

Jeudi : CP et CE 1 sango ou études surveillées 

 

L’organisation atelier sango pour les maternelles : 

Un groupe avec une ASEM attitrée. 

C’est une professeure de Sango. Les élèves placés en études surveillées sont encadrés par des 

enseignants. Les études surveillées ne sont pas des temps d’enseignement. 

 Depuis mi-septembre, les élèves d’élémentaire ont une heure d’anglais renforcé dispensé par un 

professeur d’anglais du second degré. 

 

9. Les évaluations du CP au CM2 

Les évaluations nationales en français et mathématiques sont des évaluations de positionnement 

qui ont eu lieu fin septembre. Elles permettent au professeur d’identifier les points forts et les 

points faibles des élèves et de mettre en place les dispositifs nécessaires pour aider les élèves en 

difficultés (en classe et en APC). 

Elles se sont déroulées entre le 9 et le 20 septembre pour tous les niveaux de classe. 

Les parents sont informés individuellement des résultats de leur enfant, les résultats seront 

envoyés avec le bulletin du premier trimestre. 

Les CP auront une autre session d’évaluation en janvier pour faire un positionnement à mi-

parcours.  

 

10. Les APC 

Les APC sont un dispositif qui favorise la réussite scolaire de tous. Elles nécessitent l’accord des 

parents, elles permettent d’apporter aux élèves un accompagnement différencié, adapté à leurs 

besoins. 

Les APC ont lieu le mercredi et le vendredi de 13h00 à 13h30 pour les maternelles et de 13h à 

14h pour les élémentaires. 
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Il y a des arrangements de service pour les personnels qui allaitent ou qui n’ont pas d’élèves à 

charge et ce sont les enseignants qui viennent épauler leurs collègues ou qui s’occupent des 

élèves d’une classe. 

 

11. Présentation de l’organisation de l’information aux parents  

Les moyens de communications à privilégier sont : 

➢ Le site internet du lycée 

➢ Mail 

➢ Vitrines à l’extérieur et à l’intérieur du lycée 

➢ Cahier de liaison 

 

12. Questions diverses. 

Les représentants de parents demandent si les enseignants peuvent accueillir les 

parents dans les classes. 

o C’est un événement qui se programme et se prépare, cette ouverture est déjà 

mise en place dans les classes de maternelle. 

En ce qui concerne les emprunts à la bibliothèque, les représentants de parents 

demandent si cela est possible pour les élèves de maternelle. 

o Pour le moment les emprunts sont pour les élèves des classes élémentaires. 

La bibliothécaire est en train d’établir un liste d’ouvrages adaptés aux 2-6 ans. 

 

Les prochains conseils d’école sont prévus le mardi 18 mars 2025 et le jeudi 12 juin 2025. 

La session est levée à 18 :32 

       La directrice de l’école 

        

                                                                    Claire BARIZIEN 

72.71.17.87 

Claire.barizien@aefe.fr 
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